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Επίσκεψη Μητροπολίτη Βελγίου στην Πολωνία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με ιδιαίτερη επιτυχία στέφτηκε η διήμερη επίσκεψη του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου κ. Αθηναγόρα στην 
Βαρσοβία, προκειμένου να συμμετάσχει στους εορτασμούς των 
ονομαστηρίων του προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
της Πολωνίας Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βαρσοβίας και 
πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδεψαν ο Γενικός Γραμματεύς του Γραφείου της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει, Πρωτοπρ. κ. Κωνσταντίνος Κενανίδης, 
καθώς και ο Σύμβουλος του εν λόγω Γραφείου Πρωτοπρ. κ. Πάβελ Cecha. Ο π. 
Πάβελ είναι και ο Ιερατικώς Προϊστάμενος της πολωνοφώνου Ενορίας των 
Βρυξελλών, η οποία ανήκει κανονικά στην Ιερά Μητρόπολη Βελγίου.

Κατά την πρώτη ημέρα ο Μητροπολίτης Βελγίου και πρόεδρος του Γραφείου της 
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Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει, μαζί με την συνοδεία του 
συναντήθηκαν με τον πρόεδρο του Πολωνικού Κοινοβουλίου κ. Szymon Hołownia, 
με τον οποίο είχαν μία εξαιρετική συνάντηση σχετικά με τις δράσεις της 
Πολωνικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και τις διεθνής εξελίξεις. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο των Εκκλησιών για την προβολή των 
Χριστιανικών αξιών στην Ευρώπη, αλλά και την προβολή της ηθικής χριστιανικής 
προσέγγισης και θεώρησης των σημαντικών κοινωνικών ζητημάτων, (όπως, 
πολιτική, μέσα μαζικής ενημέρωσης, περιβάλλον, βιοηθική, χρήση νέων 
τεχνολογιών, μετανάστευση κλπ). Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τον κ Szymon 
Hołownia να επισκεφτεί την Ιερά Μητρόπολη Βελγίου, κατά την επόμενη μετάβασή 
του στις Βρυξέλλες. Ο πρόεδρος του Πολωνικού Κοινοβουλίου δέχθηκε την 
πρόσκληση και υποσχέθηκε ν’ ανταποδώσει την επίσκεψη.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Πρέσβη του Βελγίου στην 
Πολωνία, κ. Rik Van Droogenbroeck. Κατά την διάρκεια της συνάντησης ο 
Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να αναπτύξει στον Εξοχώτατο κύριο πρέσβη και 
στους συνεργάτες του, τη δομή, τις αρμοδιότητες και τις δράσεις της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας άνα το κόσμο, αλλά και στο Βέλγιο. Ο κ. Van Droogenbroeck έδειξε 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την κατάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην 
Ουκρανία και την Μέση Ανατολή, αλλά και για τις δράσεις της Μητροπόλεως 
Βελγίου σχετικά με την διακονία των ορθοδόξων προσφύγων από την Ουκρανία και 
την Μέση Ανατολή.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος και η συνοδεία του παρακάθησαν σε εόρτιο δείπνο 
που προσέφερε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας κ.κ. Σάββας στην έδρα 
του, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον πολωνό 
προκαθήμενο. Ο Σεβασμιώτατος, εξήρε την συνεργασία με την πολωνόφωνη 
Ενορία των Βρυξελλών και ιδιαίτερα την διακονία και τις ποιμαντικές 
δραστηριότητες του Ιερατικώς Προϊσταμένου της Πρωτοπρ. κ. Παβελ Cecha. Με 
τη σειρά του ο Μακαριότατος εξέφρασε την ευαρέσκειά του για την ποιμαντική 
πρόνοια, πατρική φροντίδα και διακονία του Μητροπολίτη Βελγίου προς το 
πολωνόφωνο ποίμνιο των Βρυξελλών.

Την επομένη ημέρα ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε συμπροσευχόμενος εκ του ιερού 
βήματος, μαζί με τον Μακαριώτατο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Πολωνίας την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό της 
Βαρσοβίας. Στο τέλος μετέφερ τον αδελφικόν χαιρετισμόν εκ μέρους της Α.Θ.Π. 
του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και παρακάθησε στο επίσημο 
εορταστικό γεύμα.

Τέλος, προσκύνησε τους τάφους των τελευταίων δύο προκαθημένων της 



Εκκλησίας της Πολωνίας – Διονυσίου και Βασιλείου – στο κοιμητήριο του Ι.Ν. 
Ιωάννου της Κλίμακος, ο οποίος βρίσκεται σε προάστιο της Βαρσοβίας.








